

学历继续教育将迎“末班车”？教育部回应：系误读



中新网客户端北京8月30日电(记者 阚枫)近期,有媒体报道了“学历继续教育将取消,上班族扎堆赶名校成考末班车”的消息。30日,教育部职业教育与成人教育司司长王继平称,“末班车”的提法系误读,普通高等学校开展高等学历继续教育将会继续进行。



资料图 中新社发 孟德龙 摄

学历继续教育“末班车”提法系误读

根据媒体此前的报道,去年11月教育部发文规定,自2018年起,普通高等学校将不再举办本校全日制教育专业范围外的学历继续教育,没有举办全日制专科层次教育的普通本科高校,不再举办专科层次的学历继续教育。

报道还称,目前,正值成人高考和自考的报考咨询季,赶“末班车”去拿名校专科学历的报名人数陡增。同时,全国各重点大学继续教育学院的招考政策日趋收紧,多地多所大学的学历继续教育已经停办。

30日,在教育部举行的新闻发布会上,对于学历继续教育“末班车”的提法,教育部职业教育与成人教育司司长王继平称其是“误读”。

王继平说,普通高等学校开展高等学历继续教育将会继续进行,不存在“末班车”的问题。

王继平说,在去年11月份,教育部印发了一个非常重要的文件《普通高等学校高等学历继续教育专业设置管理办法》,因为好多年在继续教育方面没有出台文件了,所以引起了大家的高度关注。

“我们这个管理办法的宗旨，是为了促进普通高等学校里的学历继续教育健康发展，因为目前有一些不规范的地方，出台文件是要促进举办学历继续教育的高等学校明确办学定位、聚焦主业、办出特色、确保质量。”

王继平说，上述文件强调，普通高校开设的学历继续教育专业一定要从学校现在已经开设的全日制专业当中来选择。

“如果普通高校里全日制专业都没有，却去举办学历继续教育专业，我们就要问，这个专业的师资如何保障？现在我们有一种错误的概念，就是认为举办继续教育无条件也可以办，这是不对的。”王继平说。



8月30日上午，教育部举行新闻发布会，介绍职业教育国家教学标准体系建设有关情况。中新网记者 阚枫 摄

不要把学历继续教育领域变成校园腐败的温床

谈及普通高等学校举办学历继续教育，王继平强调了“四个坚持”。

他表示，要坚持立德树人，不要以为办继续教育就不坚持这个方向，这是根本任务，学历继续教育同样要坚持党的教育方针，要坚持立德树人。其次，要坚持育人为本，现在有部分学校在认识上、方向上是不清楚的，把它简单地当作一种社会服务，更有甚者把它作为一种营利之道，这是不允许的。学历继续教育同样是育人，一定要坚持这个方向。

王继平还称，学历继续教育要坚持确保质量，“质量是教育的生命，没有质量我们办什么教育？怎么保证健康发展？学生拿一张水分极大的毕业证书有什么意义呢？所以一定要确保质量，这是一个很重要的原则。”

此外，王继平说，学历继续教育还要坚持规范办学。要遵循教育的规律，遵循国家教育法律法规、规章来办学，而不能简单的去扩大规模，学生搞越多越好。

“现在有少数学校、个别学校把举办继续教育来当成创收营利之道，这样很不好。不能怎么能挣钱就怎么去搞，这是错误的，我们不要把普通高等学校学历继续教育这一块领域变成校园腐败的温床。”（完）

记者了解到，大港路社区是老社区，不少居民是铁路职工，邻里文化十分浓厚。

“雾霾天气还可导致近地层紫外线的减弱，使空气中的传染性病菌的活性增强，传染病增多。

当前文章：<http://www.nxein.com/article/jaro9bu.20170718.pdf>

发布时间：2017-09-20 05:56:50

[乌合之众](#) [野马](#) [放开那三国](#) [口袋精灵](#) [宋城](#) [凯迪拉克s1s赛威](#) [昕锐](#) [赵薇带女儿度假](#)
[逗逗迪迪爱探险](#) [锦衣卫](#)